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Η Ταυτότητα Μας (Ηλεκτρονικό Άρθρο)

Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Φεβρουάριο του 2024 από την ομάδα Φοι Για Φοι στο
Facebook.

Περιεχόμενο

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΜΑΣ:

Η Φοι Για Φοι είναι μια αυτοργανωμένη ελευθεριακή πανεπιστημιακή συλλογικότητα αποτελούμενη
από φοιτητ@ με κοινή ιδεολογία και στόχους. Ωε κομμάτι τηε φοιτητικής κοινότητας βλέπουμε τ@
εαυτ@ μας ως ένα αναπόσπαστο κομμάτι τηε κοινωνίας γύρω μας και ως εκ τούτου τα προβλήματά
της είναι και προβλήματα δικά μας. Σαν Φοιτητική συλλογικότητα έχουμε καθημερινούς και κοινούς
αγώνες με την υπόλοιπη κοινωνία κατά του φασισμού, της πατριαρχίας, της ομοφοβίας και του
καπιταλισμού. Ωε φοιτητ@ σε ένα δημόσιο πανεπιστήμιο θεωρούμε χρέος μας να διαφυλάξουμε
δομικά την ουσία του θεσμού αυτού.

Παράλληλα αντιλαμβανόμαστε τ@ εαυτ@ μας ως μια ξεχωριστή κοινότητα, με τα δικά της ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά, με τα δικά της ιδιαίτερα προβλήματα. Έχονταε γνώμονα αυτά τα δύο δεδομένα,
θεωρήσαμε αναγκαίο να χτίσουμε δομές οι οποίες αντικατοπτρίζουν τις απόψεις μας και μπορούν να
συμβάλουν ουσιαστικά στην επίλυση των προβλημάτων μας, στην διεκδίκηση των αιτημάτων μας και
στον ευρύτερο κοινωνικό αγώνα.

Με αφορμή την φασιστική επίθεση σε ΛΟΑΤΚΙ εκδήλωση στον χώρο του ΤΕΠΑΚ τον Φλεβάρη του
2023, άτομα της κοινότητάς μας αποφάσισαν να αντισταθούν. Λειτουργώντας αμεσοδημοκρατικά,
διατηρούμε την αυτονομία μας, και απορρίπτουμε οποιεσδήποτε εξουσιαστικές δομές αποφασίζοντας
μέσα από ανοιχτές διαδικασίες αντι-ιεραρχικά δομημένες, σε τακτικές συνελεύσεις.

ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΥΛΩΝΕΣ ΜΑΣ:

-Ελευθεριακή προοπτική: Η ελευθεριακή προοπτική είναι φιλοσοφία που τονίζει την αυτοδιάθεση, την
ατομική ελευθερία και τη συλλογική αυτοοργάνωση. Κεντρική έννοια είναι η ανάπτυξη ενός
κοινωνικού συστήματος που επιτρέπει στα άτομα να λαμβάνουν αποφάσεις σχετικά με τιε ζωές τους
χωρίς εξωτερική επιβολή. Βασίζεται πάνω στην συνεργατική λήψη αποφάσεων, μια αντι-ιεραρχική
δομή και έμφαση στην αμοιβαία υποστήριξη. Στον τομέα της εκπαίδευσης, εφαρμόζεται με
εκπαιδευτικές πρακτικές που ενισχύουν την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα και την
αυτοκατανόηση.

Ωε φοιτητ@ επιδιώκουμε αυτοδιαχειριζόμενες δομές και συμμετοχή σε ανοικτές διαδικασίες όπως
είναι η συνέλευση. Η ιδέα είναι να δημιουργηθεί ένα περιβάλλον που ενθαρρύνει την ατομική εξέλιξη
και συνδέει τη μάθηση με την πρακτική εφαρμογή και τον κοινωνικό ακτιβισμό. Με άλλα λόγια,
πιστεύουμε πως οποιαδήποτε οργανωμένη δράση ή απόφαση για το καλό της πανεπιστημιακής
κοινότητας πρέπει να γίνεται μέσα από άμεσες διαδικασίες, προσβάσιμες σε όλ@ χωρίς ιεραρχικές
δομές, όπου καμία πολιτική σκοπιμότητα και προσωπικό όφελος δεν μπορούν να σταθούν εμπόδιο στη
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θέληση του συνόλου.

-Αντιφασισμός: Ο φασισμός είναι μια ιδεολογία που χαρακτηρίζεται από αυταρχικά, αντιδημοκρατικά
και εθνικιστικά χαρακτηριστικά. Στην ρίζα του, είναι άκρως αντικοινωνικός, αφού μέσω της
φασιστικής ιδεολογίας υπάρχει επιβολή ενός καθεστώτος τρομοκρατίας, καταστέλλοντας
ελευθερίες και δικαιώματα, περιορίζοντας την ελευθερία του λόγου, της έκφρασης αλλά και την ίδια
την διαφορετικότητα που δεν χωράει στα πλαίσια της ετεροκανονικότητας, του καπιταλισμού και
των αξιών του “έθνους-κράτους”. Καλλιεργώντας ένα εθνικιστικό παραλήρημα και τον κοινωνικό
Δαρβινισμό, οδηγεί σε διχασμούς αλλά και την δαιμονοποίηση του “άλλου” βάσει, φύλου,
θρησκεύματος και εθνικότητας.

Αναγνωρίζοντας ότι η κανονικοποίηση του φασιστικού λόγου αλλά και η δράση φασιστών
τραμπούκων αποτελεί μια πραγματική απειλή για συμφοιτητ@ μας, για τα εαυτ@ μας αλλά και για
την δημοκρατικότητα του ίδιου του πανεπιστημίου, είναι σημαντικό για τ@ φοιτητ@ να
αναγνωρίσουν και να αντιμετωπίζουν την απειλή του φασισμού, προωθώντας την διαφορετικότητα
και τον διάλογο. Θεωρούμε χρέος μας να σταθούμε εμπόδιο στην συνεχή άνοδο αυτής της απειλής
αφού σαν φοιτητ@ επιθυμούμε την καλλιέργεια συνειδητοποιημένων ατόμων με ακρογωνιαίο λίθο
την αλληλεγγύη και τον αντιφασισμό.

-Φεμινισμός: Η Κυπριακή κοινωνία, συντηρητική στη βάση της, χαρακτηρίζεται από τον σεξισμό και
τη λοατκιφοβία -τις προκαταλήψεις που γεννά το τέρας της πατριαρχίας. Ο έμφυλος διαχωρισμός
και η βία εντοπίζονται σε κάθε πτυχή της καθημερινής ζωής και εκφράζονται με διαφορετικούς
τρόπους. Από τα δήθεν αθώα αστειάκια μέχρι τους βιασμούς και τις γυναικοκτονίες, από το σπίτι
μέχρι την δουλειά, τον δρόμο μέχρι το πανεπιστήμιο, καλούμαστε διαρκώς να αντιμετωπίσουμε την
έμφυλη ανισότητα.

Η απουσία φεμινιστικών αντανακλαστικών και η έλλειψη ανάληψης ευθυνών για τέτοιες
συμπεριφορές τροφοδοτούν ολοένα και περισσότερο τον σεξισμό και την κουλτούρα βιασμού. Η
απάντηση μας σε αυτό είναι ο φεμινισμός. Επειδή μόνο έτσι μπορεί να σπάσει ο κύκλος της βίας.
Πιστεύουμε πως όλες οι παραλλαγές του σεξισμού και του ρατσισμού είναι ριζωμένες σε ολόκληρο
τον κοινωνικό ιστό -αλλά και στο κράτος- και δεν αποτελούν αποκλειστικό πρόβλημα “φασιστών” ή
της “θεσμικής ανεπάρκειας”. Ο αντισεξισμός, όπως και ο αντιφασισμός, πρέπει να γίνει το αντίπαλο
δέος σε όσους συγκαλύπτουν βιασμούς και παρενοχλήσεις, σε όσους χτίζουν ομάδες συμφερόντων
που καταπατούν την ελευθερία των γυναικών, έχοντας στόχο την εναντίωση στο συνολικό σύστημα
του καπιταλισμού και της πατριαρχίας που ευθύνεται για τα δεινά των καιρών μας.

Μέσα σε αυτό το δίπολο αντιλαμβανόμαστε πως ο ανταγωνισμός των καταπιεστών και των
καταπιεσμένων μπορεί να καμφθεί μόνο με την επανάσταση των καταπιεσμένων διεθνώς, την
κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής και τηε γνώσης, την καταστροφή του κεφαλαίου, των
τάξεων και του έθνους-κράτους.

-Αλληλεγγύη: Η αλληλεγγύη αποτελεί τον θεμέλιο λίθο μιαε υγιούς κοινωνίας. Καταρχήν, προωθεί
την αίσθηση κοινότητας, ενώ ταυτόχρονα διαμορφώνει ένα περιβάλλον όπου οι άνθρωποι
αισθάνονται υποστηριζόμενοι. Μέσω της συλλογικής δράσης, η κοινωνία δημιουργεί ένα πλούσιο
περιβάλλον όπου η συνεργασία είναι καίρια. Επιπλέον, η αλληλεγγύη προωθεί τη δικαιοσύνη, έξω από
τα στείρα πλαίσια της αστικής δικαιοσύνης εξασφαλίζοντας ότι κανεν @ δεν αφήνεται πίσω, δεν
περιθωριοποιείται ή αποκόπτεται από τα οφέλη τηε κοινωνίας, αποφεύγοντας και πολεμώντας τα
πολλαπλά αδιέξοδα στα οποία μας ωθεί το σύστημα σε ακόμη μια προσπάθεια να μας ελέγξει.

Ο ΡΟΛΟΣ ΜΑΣ:

Όπως έχουμε προαναφέρει, ως φοιτητ@ έχουμε καθημερινούς και κοινούς αγώνες με την υπόλοιπη
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κοινωνία κατά του φασισμού, τηε πατριαρχίας, τηε ομοφοβίας και του καπιταλισμού. Θεωρούμε
χρέος μας να προάξουμε και να διαφυλάξουμε δομικά την ουσία του πλαισίου αυτού.

Τ@ φοιτητ@ χρειάζονται μια ανοικτή και προσβάσιμη δομή η οποία θα δρα οριζόντια και η οποία θα
διεκδικεί μέσα από τιε δράσεις της να διασφαλίσει την πραγματική δημοκρατία, ισότητα, ελευθερία
και δικαιοσύνη.

Με την αντίληψη ότι η αλλαγή χρειάζεται αγώνα και χρόνο, θεωρούμε πωε μόνο μέσα από την
τακτική ανάλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε μπορούμε να προτείνουμε ουσιαστικές
λύσεις σε αυτά, με κατευθυντήριες γραμμές τους ιδεολογικούς μας πυλώνες και μέσα από τις
αμεσοδημοκρατικές/αντι-ιεραρχικές δομές μας. Παίρνοντας τη ζωή στα χέρια μας, μέσα από την
συλλογική δράση και τον πλουραλισμό που θα μπορεί να κινητοποιήσει τ@ φοιτητ@, έχουμε στόχο να
μπούμε σε τροχιά διεκδίκησης.

Συγκεκριμένα στόχος μας είναι η ανάπτυξη ενός κοινωνικού συστήματος που επιτρέπει την
αυτοδιάθεση και προάγει την ατομική ελευθερία, προωθώντας τη συλλογική αυτοοργάνωση και την
αμοιβαία υποστήριξη σε όλα τα επίπεδα. Αντιστεκόμεν@ στην ιδεολογία του φασισμού και των
αυταρχικών καθεστώτων, και καταπολεμώντας τη διάδοση του φασιστικού λόγου ο οποίος έρχεται
σε άμεση ρήξη με τιε αξίες μας για μια ελεύθερη, δίκαιη, ισότιμη και δημοκρατική κοινωνία, έχουμε
σκοπό την προώθηση τηε διαφορετικότητας και τον διάλογο ωε μέσα ενίσχυσης της κοινωνικής
συνοχής.

Μέσω του φεμινισμού, αντιμετωπίζουμε το σεξισμό και τη βία κατά των γυναικών και των ΛΟΑΤΚΙ
ατόμων, αναδεικνύοντας την έμφυλη και ετερόφυλη ανισότητα σε όλους τους τομείς της κοινωνίας,
επιδιώκοντας την ενίσχυση της αντίληψης ότι η αλληλεγγύη είναι κρίσιμη για τη δημιουργία μιας
υγιούς και ενσυνείδητης κοινωνίας.

Η συλλογικότητά μας έχει σαν στόχους την καλλιέργεια ταξικής συνείδησης και την διασφάλιση της
δωρεάν, προσβάσιμης και ποιοτικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης των δίκαιων συνθηκών εργασίας και
τον δημοκρατικό χαρακτήρα του πανεπιστημίου, σε συνδυασμό με όσα έχουμε προαναφέρει, με
απώτερο σκοπό την εγκαθίδρυση ενός ελευθεριακού πανεπιστημίου, που θα αποτελεί ακόμη μια πηγή
επαναστατημένων ανθρώπων για την ενδυνάμωση του κοινωνικού αγώνα.

Αυτοί οι στόχοι αντιπροσωπεύουν τη φιλοσοφία και την κοινωνική προοπτική που επιζητούμε ως
φοιτητ@ και αποτελούν την καρδιά της προσπάθειάς μας για μια δίκαιη και ελεύθερη
πανεπιστημιακή κοινότητα και κατ' επέκταση κοινωνία.

Ελευθεριακή Φοιτητική Συλλογικότητά Φοι Για Φοι

Instagram: @foi_gia_foi

Facebook: Φοι Για Φοι

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Φοι Για Φοι (Ομάδα), Ηλεκτρονικά
Άρθρα, Δεκαετία 2020-2029, 2024, Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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